

追梦人曹竹琴,卖包子的商户

一家人平平安安,多挣些钱

本报记者 郭庆文

曹竹琴,1976年出生,安徽安庆人,3年前和丈夫辗转来到聊城,以卖包子养家。
梦想:一家人平安,多挣些钱。

我的奋斗>>

我和丈夫从安徽老家来到聊城,在湖北小区租了一间房,每天早晨4点起床买菜做包子,晚上10点做完肉馅才能回去睡觉。每天晚上回家后第一件事儿,先给孩子们打电话。一年到头只有过年的1个月回老家,真想和孩子们在一块,但我们得挣钱养家。

3年前,我和丈夫从内蒙古最北边最冷的地方回到老家安徽,因为当地的餐饮行业竞争激烈,我们来到了爱吃面食的山东聊城,卖上了包子。开始怕外地人受欺负,几年过去了,发现聊城人很好,不仅没人欺负我们,反而多了很多照顾我们的主顾。

我和丈夫一直在恒昌商业街卖包子。每天早上四点,我起床洗衣服,然后陪丈夫出摊,丈夫到菜市场拉菜,我开始清洗厨具。6点30分,第一笼热气腾腾的包子就出锅了。附近

的居民都是我的回头客,我的包子叫做钙骨包,汤汁是用大骨头熬出来的,大家都说好吃。

我很早就嫁给了丈夫,有了第一个孩子。我的公公婆婆去世早,丈夫兄弟姊妹5个,他是老大,家里非常穷。孩子几个月大我就离开了老家,把孩子托付给孩子姥姥,陪丈夫四处打拼。虽然这些年受了不少苦,但他待我很好,我不后悔。

我有三个孩子,老大今年21岁,开始工作了,老二上高中,老么是我收养的孩子,上小学五年级。孩子们要上学,要吃饭,我们必须好好干活,多挣钱。

虽然生意还不错,但早出晚归挣不了多少钱。开春后,恒昌商业街南边拆迁,很多回头客都离开了,最近拆迁还把路堵上了。我们的店面在拆迁规划中,只好在丁字路口租

了房,仅房租就要3000多元。生意少了三分之一,房租还贵了,还好每天中午都有几个固定的单位大宗的要包子,不然生意就没法做了。

每年过年回家的一个月是最开心的时候,到家

的第一件大事儿就是陪孩子们买东西,不管是需要什么,我们都尽量满足。

在聊城的3年里,我们一直在努力,我最大的愿望就是一家人能平平安安,我们能多挣些钱。



曹竹琴在卖她的包子 本报记者 郭庆文 摄

记者手记>>

有情有义,微笑面对生活

她离开家和丈夫在异乡打拼,孩子和老人留在家中,她在城市打拼的动力就是为了能多挣些钱,为家人提供更好的生活条件。她总是微笑面对生活,因为二十多年,她陪自己深爱的人一起奋斗,无怨无悔。

追梦人李杰,钢材公司老板

把公司做强,当个“大老板”

本报记者 张超

李杰,1987年生,聊城茌平县温陈街道办事处人,现在经营一家钢材公司。
梦想:将自己的公司做的更大更强,做个“大老板”,闯出更广阔的天地。

我的奋斗>>

作为一个从农村长大的孩子,小时候父亲经常给我提到的一句话是“你是穷人家的孩子,但是你的心要比天高。”这句话一直激励我至今。2007年高中毕业,本应和同学们一样进入梦寐以求的大学校园继续自己的求学之路,也正是这时候从事机械加工行业的父亲出了意外,这就意味着家里的顶梁柱塌了,全家人陷入了深深的沉痛和对未来生活无法预知的恐惧之中。在医院陪床近一个月的时间,我纠结地做出了放弃上学的念头,当和父亲提及这想法时,父亲骂了我,我能体会到父亲转头落泪时的自责、无奈和深深的失望,我知道在我身上承载了父亲太多的希望。最终还是坚持了自己的想法,我应该尽最大努力撑起这个家,闯出自已的一片天。

2007年7月,在朋友的介绍下,我进了一家钢管厂工作,做装卸工月工资仅

600元,每天面对的都是一车车的原材料和一车车的成品的出入库,也正是这种枯燥让我逐渐明白,这是一个积累的过程。

从那天开始,我每天卖力的工作,研究,很快我掌握了钢材的各种知识,正是这个时候老板注意到了我。2007年10月份公司领导开会决定把我从装卸调配到了销售科,从此我开始了我人生的新篇章。

调配到销售科后,我每天都提前半小时到公司,开始打扫卫生。我自己在业务员接电话打电话的时候认真的听,细细的琢磨,把公司所有部门负责人的电话记在心间,随问随答,很快的我掌握了他们每个人身上的优点,业务的熟悉程度达到一个质的提升。到2008年中旬,我的业绩已经超过了除了销售经理外的所有老业务员,这让我离自己的梦想又近一步。



李杰和他的儿子。(受访者提供)

终于在经过了几年的积累之后,2009年5月我开始了自己的创业之路——自己当老板。我一个人接电话,一个人组织货源,一个人跑渠道。因为年龄小客户的信任程度不高,我就从专业知识下手讲不同材质不同标准的用途,赢得了不少客户。2011年公司经营良好,我开始考虑跟进货,

储备货源,从此公司规模得到很大的拓展,我也不在孤军奋斗,直至现在公司员工已达12人,客户群体更加广泛。在以后的日子里,我会更加的努力,对社会,对家庭,对事业负责。做一个诚实守信的人,做一个又有爱心的人。对于未来,我会将自己的公司做的更大更强,做个“大老板”。

记者手记>>

拼搏成就梦想

在众多高中毕业生本应走进“象牙塔”的几年内,他率先走向社会,以其不服输的性子,从一个装卸工蜕变成老板,6年里,他用自己的双手开辟出属于自己的一片天,他告诉我们:用心把握每个机会,面对逆境,坚持梦想。